

ZORJ: TV MARKÍZA  
RELÁCIA: TELEVÍZNE NOVINY  
PORADIE: 1  
REDAKTOR: ZUZANA HOLIENČIKOVÁ  
07. SEPTEMBER 2021



**Patrik Švajda, moderátor:** „Odpad triedime do farebných kontajnerov s myšlienkou, že pomáhame životnému prostrediu.“

**Danica Nejedlá, moderátorka:** „Ročne idú do celého odpadového systému milióny EUR. Plastová kauza odhalila, že štát má v zákone medzery.“

**Zuzana Holienčíková, redaktorka:** „Celé to v praxi vyzerá takto, výrobcovia prinesú na trh produkt, z ktorého sa neskôr stane odpad. Organizáciám zodpovednosti výrobcov platia nemalé peniaze za to, aby z nich následne zafinancovali zberové spoločnosti, ktoré majú odpad vytriediť. Na Slovensku sa podľa štatistík zrecykluje viac ako 60 % PET fliaš. Otázka, či sa to u nás robí správne sa otvorila po tom, ako Denník N prišiel s odhalením, že jedna zo zberových spoločností mala plastové fľaše zo žltých kontajnerov namiesto recyklovania spaľovať. Táto organizácia má na starosti viac ako tisíc samospráv z celého Slovenska a spolupracuje s 80 zberovými spoločnosťami. Medzi nimi je aj tá, ktorá spaľovala.“

**Marek Brinzík, riaditeľ oddelenia pre vzťahy s verejnosťou OZV Natur-Pack:** „Minimálny náklad, ktorý sa platí zberovým spoločnostiam, je 550 EUR na zhodnotenú tonu materiálu plastového, pričom zákon nerozlišuje, či to bolo zhodnotené energeticky, alebo teda zrecyklované.“

**Zuzana Holienčíková:** „A tu narážame na problém. Zákon o odpadoch totiž hovorí, že protizákonné je jedine to, keď vytriedený odpad skončí na skládke. To, či spoločnosti napríklad PET fľaše zrecykľujú, alebo ich odvezú do spaľovne, je podľa zákona na nich. Podľa našich informácií je ale druhá možnosť finančne oveľa výhodnejšia.“

**Marek Brinzík:** „Tu narážame na ten problém, že my za výrobcov musíme dosiahnuť určitý stupeň recyklácie, čiže nám nestačí pokiaľ by všetok odpad skončil na energetickom zhodnotení, my potrebujeme pre výrobcov, aby sme za nich splnili povinnosti zo zákona.“

**Katarína Kretter, riaditeľka pre komunikáciu a marketing OZV ENVI-PAK:** „Energetické zhodnotenie je ale ako keby horší stupeň ako recyklácia. Slovensko má totižto povinnosť plniť ciele a aj výrobcovia majú ciele a tými je hlavne recyklácia.“

**Zuzana Holienčíková:** „Podľa Republikovej únie zamestnávateľov má celý systém zberu, triedenia a zhodnocovania odpadov aj po rokoch určité diery. Kontrola recyklovania je vraj príliš slabá a zákon treba zmeniť.“

**Mário Lelovský, 1. viceprezident RÚZ:** „Do systému triedenia zberu idú desiatky miliónov EUR ročne. My si myslíme, že je tam dosť peňazí na to, aby ten systém fungoval dobre.“



[www.naturpack.sk](http://www.naturpack.sk)



ZORR: TV MARKÍZA  
RELÁCIA: TELEVÍZNE NOVINY  
PORADIE: 1  
REDAKTOR: ZUZANA HOLIENČIKOVÁ  
07. SEPTEMBER 2021



**Zuzana Holienčíková:** „Únia tvrdí, že zákon treba upraviť tak, aby to spoločnosti nemotivovalo špekulovať a dôraz by bol na recyklovaní, ktorá je podľa hierarchie na prvom mieste. Dôkladnejšie kontroly by mala začať podľa nich robiť aj Slovenská inšpekcia životného prostredia.“

(text v obraze)

### Ministerstvo životného prostredia SR

Ministerstvo životného prostredia sa usiluje sprehľadniť financovanie nielen organizácií zodpovednosti výrobcov, ale aj zberových spoločností. Súhlasíme, že treba posilniť Slovenskú inšpekciu životného prostredia a v tom zmysle aj konáme.

**Zuzana Holienčíková:** „Zuzana Holienčíková, televízia Markíza.“



[www.naturpack.sk](http://www.naturpack.sk)

